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ZADEVA: IZDAJA SOGLASJA ZA OZNAČITEV KOLESARSKIH POTI
Spoštovani,

zaradi milih zim in majhne količine snega se žičničarji po slovenskih smučiščih že več let borijo z izgubo, saj  stroški priprave umetnega snega zaradi hitrih vremenskih nihanj presegajo prihodke od prodaje smučarskih kart. Država sicer pripravlja nov Zakon o žičniških napravah, na podlagi katerega bi žičnice lahko postale javna infrastruktura, vendar hkrati opozarja, da bodo morala smučišča za svoj obstoj razvijati tudi letni turizem. 
Ker se smučišča večinoma nahajajo v hribovitem naravnem okolju, so odlična izhodiščna točka za letne športe na prostem, kot so pohodništvo in kolesarjenje. Tako se poleg pohodništva vse bolj uveljavlja tudi kolesarstvo v naravnem okolju (turno in treking kolesarstvo), povečuje pa se tudi navdušenje nad bolj zahtevnim, adrenalinskim kolesarstvom (downhill).

Upravljavci smučišč/žičničarji (gospodarske družbe), v nadaljevanju upravljavci smučišč, želijo svojo ponudbo v letni sezoni dopolniti z navedenimi oblikami kolesarstva, z označitvijo kolesarskih poti različnih zahtevnosti za različne skupine uporabnikov (posamezniki, družine, adrenalinski kolesarji), ki večinoma potekajo po kategoriziranih javnih poteh, gozdnih poteh in po nekategoriziranih poteh (povezovalne poti med gozdnimi cestami, poljske poti). S tem namenom upravljavci smučišč naslavljajo na občine, lastnice teh poti, vloge za izdajo soglasja k označitvi kolesarskih poti. 

Občine predvidevajo, da se na te kolesarske poti (razen downhill prog, ki se načeloma štejejo za adrenalinske parke) nanaša 7. člen (druge kolesarske povezave) Pravilnika o kolesarskih povezavah (Uradni list RS, št. 29/18 in 65/19), ki določa, da morajo biti druge kolesarske povezave (npr. tematske kolesarske poti) na delu povezave, ki se navezuje na državno kolesarsko omrežje ali lokalno kolesarsko povezavo, oziroma se z njo prekriva, označene s predpisano prometno signalizacijo. 

V zvezi z navedenim občine zanima:

· Kdo lahko označuje turne (tematske) kolesarske poti, ki potekajo po občinskih kategoriziranih in nekategoriziranih poteh ter gozdnih cestah, ki niso lokalne kolesarske povezave, katere so v skladu s 6. členom Pravilnika o kolesarskih povezavah - druge kolesarske povezave v upravljanju (upravljanje – označevanje s predpisano prometno signalizacijo in vzdrževanje) občine, in na kakšni podlagi, če to ni občina (soglasje občine,…?), Koga se v tem primeru smatra za njihovega upravljavca, in s tem odgovornega za zagotavljanje pogojev za varno vožnjo kolesarjev? 

· Kdo je odgovoren za zagotavljanje pogojev za varnost na »turni kolesarski poti«, ki jo promovira in označi gospodarska družba, če le-ta poteka po nekategorizirani poti v lasti občine (vlaki, povezovalni poti med gozdnimi cestami, poljski pot, večinoma prevoznimi le s kmetijskimi in gozdarskimi stroji ter vozili), opredeljeni v 6. členu Zakona o cestah, na kateri niso zagotovljeni pogoji, ki so za kolesarsko pot predpisani v Zakonu o cestah, Pravilniku o kolesarskih površinah, Pravilniku o kolesarskih povezavah, ter na kakšni podlagi lahko občina prenese odgovornost za varnost kolesarjev na gospodarsko družbo, ki promovira in označuje te kolesarske poti (s pogoji v danem soglasju, …?)

Za gozdne ceste, po katerih poteka kolesarska pot, je odgovornost za varno kolesarjenje zakonsko urejena v Zakonu o gozdovih, ki določa, da je vožnja s kolesi dovoljena na gozdnih cestah, če z režimom uporabe gozdne ceste ni določeno drugače, ter da morajo biti gozdne ceste označene kot gozdne ceste in da jih uporabniki lahko uporabljajo na lastno odgovornost (10. 37. 38., 39. In 40. člen). Ravno tako je v Zakonu o gozdovih določeno, da je vožnja s kolesi dovoljena tudi na gozdnih vlakah in drugih poteh, če so označene (10. in 40. člen). Pri tem se občinam porajajo sledeča vprašanja:
· Kdo je v tem primeru upravljavec teh »gozdnih vlak in drugih poti«, ki so v lasti občine in se nahajajo v gozdu?
· Ali lahko na podlagi Zakona o gozdovih tudi za vožnjo po teh gozdnih vlakah in poteh (ki niso kategorizirane gozdne ceste) poda soglasje upravljavec kategoriziranih gozdnih cest? In ali tudi za njih velja da jih uporabniki lahko uporabljajo na lastno odgovornost?
· Kakšen status ima zemljišče v lasti občine (upoštevajoč zadnje pojasnilo Ministrstva za okolje in prostor, št. 007-468/2019/7 z dne 19. 12. 2019, ki pojasnjuje, da nekategorizirane ceste ni mogoče smiselno šteti za javno dobro, ker taka cesta ni kategorizirana in ni javno dobro):

· ki v naravi predstavlja poljsko pot ali pot v gozdu,

· ima v zemljiški knjigi zaznambo grajenega javnega dobra v korist občine, na podlagi ugotovitvene odločbe (pred tem je bilo v zemljiški knjigi vpisano javno dobro, brez lastninske pravice), 

· ni kategorizirana javna pot in

· ni kategorizirana gozdna cesta? 

· Kdo odgovarja za varnost kolesarjev, če je na tem zemljišču označba kolesarske poti?
Predlagamo tudi sklic sestanka, na katerem bi lahko tudi podrobneje predstavili problematiko.

Za odgovore in pojasnila se vam že vnaprej zahvaljujemo.
Lepo pozdravljeni,
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Robert SMRDELJ 
                                                                       
      Predsednik Združenja občin Slovenije
V vednost:
· Kabinet predsednika Vlade RS: gp.kpv@gov.si
· Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS: info.skzgrs@gov.si
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