
Na podlagi petega odstavka 53. člena Zakona o urejanju trga dela (Uradni list RS, št. 80/10, 40/12 – ZUJF, 21/13, 63/13, 100/13, 32/14 – ZPDZC-1, 47/15 – ZZSDT, 55/17, 75/19, 11/20 – odl. US, 189/20 – ZFRO, 54/21, 172/21 – ZODPol-G, 54/22, 59/22 – odl. US, 109/23, 62/24 – ZUOPUE in 70/25) izdaja minister za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
P R A V I L N I K

o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o izboru in sofinanciranju programov javnih del

1. člen
1. člen Pravilnika o izboru in sofinanciranju programov javnih del (Uradni list RS, št. 96/13, 84/15, 67/16, 55/17, 77/19 in 180/20) se spremeni tako, da se glasi:
»Ta pravilnik podrobneje ureja izbor programov javnih del, subvencioniranje zaposlitve udeležencev javnih del, izbor ter sofinanciranje programov usposabljanja in izobraževanja za udeležence programov javnih del, merila za oblikovanje deleža sredstev javnega povabila za izbor programov javnih del (v nadaljnjem besedilu: javno povabilo) po območnih službah ter poročanje Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje (v nadaljnjem besedilu: zavod) ministrstvu, pristojnemu za delo (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo).«.
2. člen

3. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Delež sredstev javnega povabila po območnih službah zavoda se določi na podlagi povprečne stopnje registrirane brezposelnosti v občinah, strukture brezposelnih oseb in stopnje razvitosti regij.  
(2) Razdelitev višine sredstev po območnih službah je objavljena na spletni strani zavoda, kjer je objavljena tudi njihova morebitna prerazporeditev med območnimi službami. 

(3) Pregled podatkov o povprečni stopnji registrirane brezposelnosti tekočega leta po občinah je priloga javnega povabila.«.

                                                             3. člen

Tretji odstavek 4. člena se spremeni tako, da se glasi:
»(3) V primeru, da je naročnik programa javnega dela hkrati tudi izvajalec programa javnega dela, zagotavlja obstoj javnega interesa za njegovo izvajanje in zagotavlja sredstva za pokrivanje razlike plač udeležencev javnih del in za izplačilo drugih prejemkov iz delovnega razmerja ter z zavodom, kot izvajalec programa javnega dela, sklene pogodbo o izvajanju programa javnega dela.«.
4. člen

5. člen se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Zavod zagotavlja subvencijo za zaposlitev udeleženca v višini 70 odstotkov plače, do katere je udeleženec upravičen glede na raven izobrazbe, potrebne za delo, ki ga opravlja v programu javnih del.  
(2) Višina subvencije iz prejšnjega odstavka se lahko poveča glede na razvitost regije in glede na strukturo brezposelnih oseb, vendar največ za 50 odstotkov. S povišanjem subvencije za največ 50 odstotkov lahko ta znaša največ 105 odstotkov plače udeleženca, določene z zakonom, ki ureja trg dela. 
(3) Merila za povečanje subvencije za zaposlitev se določijo v Katalogu ukrepov aktivne politike zaposlovanja.

(4) Seznam občin glede na stopnjo razvitosti in umestitev v kohezijsko regijo je priloga javnega povabila.«.

5. člen

Prvi in drugi odstavek 6. člena se črtata.

Tretji odstavek postane edini odstavek.
 KONČNA DOLOČBA

6. člen
Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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